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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06
1.1 Nacherfassung der Leistungen auf Original- sowie Rastertermine 

für Sachbearbeitung möglich
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Bei der Nacherfassung von Leistungen bzw. beim Ändern eines Organisationssatzes in 

Leistungen bearbeiten pro Studierendem sind nun für Prüfungstermine mit Raster alle 

Termine auswählbar, Originaltermin wie Rastertermine.
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.2 Umstellung der Massenzuordnung
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Die Funktion Massenzuordnungen für curriculare Elemente wurde komplett umgestellt, 

s. unter:

Curriculum Designer >> Elemente tabellarisch bearbeiten >> Massenzuordnungen

Alle Zuordnungsmöglichkeiten werden nun auf eigenen Registerkarten angezeigt und 

durchgeführt, unzulässige Zuordnungen werden gar nicht erst angezeigt (z.B.: relative 

Frist einer Veranstaltung zuordnen).

Im Moment aktiv nutzbare Reiter sind:

− Einrichtungen

− Zeitraumgruppen

− Relative Fristen

Alle anderen sichtbaren Reiter sind aufgrund der Arbeitsweisen oder Konfigurationen an 

der Universität Konstanz nicht sinnvoll einsetzbar.

Für ein Beispiel der neuen Ansicht, s. Screenshot auf der nächsten Folie.
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.2 Umstellung der Massenzuordnung - Beispiel
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Beispiel: 

Nur Prüfungen und keine Veranstaltungen 

unter dem Reiter „Relative Fristen“
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.2 Umstellung der Massenzuordnung – Einrichtungen zuordnen
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Unter der Registerkarte „Einrichtungen“ wurde eine bequeme Möglichkeit geschaffen, 

andere Organisationseinheiten der Universität zu den eigenen Elementen, insb. zu 

Veranstaltungen und Prüfungen, zuzuordnen.

Es gibt drei verschiedene Optionen, in welchem Status eine weitere 

Organisationseinheit zu einem Element zugeordnet werden kann:

− Verantwortlicher

− Veranstalter

− Mitveranstalter

Es ist wichtig, dass Veranstaltungen und Prüfungen stets nur eine Organisationseinheit 

im Status Verantwortlicher haben. Dieser Status steuert die Nummernvergabe und wird 

automatisch bei der Erstanlegung des Elements vergeben! Daher empfehlen wir bei 

Bedarf, um Zugang der anderen OrgEinheiten zur Bearbeitung einer Veranstaltung 

und/oder Prüfung zu ermöglichen, den Status Mitveranstalter zu verwenden.
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.2 Umstellung der Massenzuordnung – Einrichtungen zuordnen
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.3 Funktion „Zulassungen verschieben“ für Prüfungen
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Für die Platzverteilung bei Prüfungen mit Rasterterminen wurde die Funktion 

Zulassungen verschieben       für Prüfungen neu implementiert. Die Berechtigung 

dazu bekommen die Rollen Lehr- und Prüfungsplanung sowie Leistungsverbuchung.

Zugang zu dieser Funktion ist über mehrere Menüpunkte möglich, darunter:

− die Prüfungsdetailseite

− Veranstaltungen und Prüfungen meiner OrgEinheit

− das Suchergebnis von „Prüfungstermine bearbeiten“

− unter Prüfungstermine bearbeiten

Für ein Beispiel der neuen Ansicht, s. Screenshot auf der nächsten Folie.
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.3 Funktion „Zulassungen verschieben“ für Prüfungen
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Lehr- und Prüfungsorganisation >> Veranstaltungen und Prüfungen meiner 

Organisationseinheit >> Reiter „Prüfungen“
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.3 Funktion „Zulassungen verschieben“ für Prüfungen
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Lehr- und Prüfungsorganisation >> Prüfungstermine bearbeiten >> 

Suchergebnisse
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.3 Funktion „Zulassungen verschieben“ für Prüfungen
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Lehr- und Prüfungsorganisation >> Prüfungstermine bearbeiten >> 

Bearbeitungsansicht
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.3 Funktion „Zulassungen verschieben“ für Prüfungen
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Lehr- und Prüfungsorganisation >> Prüfungstermine bearbeiten >> Detailansicht
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.3 Funktion „Zulassungen verschieben“ für Prüfungen – Ansicht
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Ansicht der Funktion Zulassungen verschieben
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.4 Prüfende übernehmen
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Bei HS-internen Anerkennungen ist es nun möglich, die prüfende(n) Person(en) zu 

übernehmen:
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.5 polyvalente Elemente
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Unter Elemente bearbeiten bzw. Elemente tabellarisch bearbeiten werden für jedes 

Element nun angezeigt, in wie vielen und welchen Ordnungen das Element verwendet 

wird (= zugeordnet ist):
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.5 polyvalente Elemente
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Auflistung zugeordneter Prüfungsordnungen: 
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.6 LBPS – Tabellen und Ansichten anpassen
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Unter Leistungen bearbeiten pro Studierendem finden Sie durch klicken auf „Tabelle anpassen“ nun 

die Einstellungsoption, mit der Sie eine oder mehrere Tabellenspalten fixieren können.

Zusätzlich findet sich nun auch über dem Studienverlauf eine Möglichkeit, die Tabelle anzupassen. So 

können Sie bspw. nicht benötigte Spalten ausblenden, oder die Sortierung der Spalten anpassen.
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.7 E-Mail-Verifikation
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In ZEuS ist ab sofort eine E-Mail-Verifikation aktiv. Das bedeutet, dass E-Mailadressen, 

die in ZEuS neu erfasst werden, von der Person selbst verifiziert werden müssen, bevor 

die Adresse systemseitig „existiert“. So soll sichergestellt werden, dass keine E-

Mailadressen erfasst werden können, die nicht (mehr) aktiv sind. 

Sobald eine neue E-Mailadresse in ZEuS erfasst wird, wird eine Verifikationsmail an die 

erfasste Adresse geschickt. Über einen Link muss die Person bestätigen, dass die 

Erfassung rechtens und gewünscht ist. Sobald das geschehen ist, kann die Person im 

System über diese Adresse kontaktiert werden.

Erfolgt keine Verifizierung (innerhalb eines bestimmten Zeitraums), wird die Adresse 

wieder aus dem System gelöscht, da davon ausgegangen wird, dass sie nicht genutzt 

wird.
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1. Neuerungen nach dem Update 2025.06

1.7 E-Mail-Verifikation
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Für die Personenbearbeitung bedeutet das nur, dass neu erfasste E-Mailadressen 

erstmal ausgegraut angezeigt werden, bis die Verifizierung erfolgt ist. 

Nicht verifizierte E-Mailadressen können bereits als Kontakt an Funktionen zugeordnet 

werden, sind im Telefonverzeichnis aber erst sichtbar, sobald sie verifiziert wurden.

Für Sie ändert sich am Prozess damit also nichts. Lediglich die Anzeige von neu 

erfassten E-Mailadressen im TV kann etwas verzögert erfolgen.

Da die Verifikationsmail selbst alle nötigen Informationen beinhaltet, sollte es nicht 

notwendig sein, Personen über die Verifizierung vorab zu informieren.
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2. Semesterübernahme

Sommersemester 2025 => Sommersemester 2026
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Der nächste Durchlauf der Semesterübernahme steht an und beginnt ab sofort bzw. 

ab dem 1. Oktober und endet am 30.11.2025.

Zur Erinnerung: Wir verschicken keine Erinnerungsmails mehr. Alle Informationen 

über den Ablauf sowie ein Formular finden Sie auf unserer Website. Falls Sie 

Semesterübernahme nutzen, füllen Sie bitte das Formular aus.

Beide Formulare sind hier zu finden:

https://www.kim.uni-konstanz.de/campusmanagement

Es ist ab sofort möglich das verkürzte 

Formular einzureichen, wenn das 

vollständige Formular davor 

eingereicht wurde. Andernfalls wird die 

Anfrage nicht bearbeitet.
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3. Neue Spalte „Benutzerkennung“

In der TN-Liste der Prüfungen für ILIAS Klausuren
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Die TN-Liste der Prüfungen wurde mit der Spalte Benutzerkennung erweitert. In dieser 

Spalte befindet sich die Information über die Benutzerkennung der zur Prüfung 

angemeldeten Studierenden. Diese Information ist dafür da, damit die eindeutige 

Zuordnung der Studierenden in ILIAS möglich ist.

Diese Erweiterung ist im Excel-Bericht 20003 / 31000 Teilnehmerliste Excel zu finden. 
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4. ZEuS-Update am 08. Oktober
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Am 08. Oktober 2025 wird ZEuS aufgrund eines Updates voraussichtlich den gesamten 

Tag nicht zur Verfügung stehen.
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5. Ersti-Einführungsveranstaltungen

Termine im Oktober
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Die Ersti-Einführungsveranstaltungen des ZEuS-Supports sind im kommenden 

Wintersemester für folgende Termine (online und in Präsenz) festgelegt worden:

• Dienstag, 07. Oktober 2025, 10:00 – 11:30 Uhr

• Donnerstag, 16. Oktober 2025, 15:15 – 16:45 Uhr

Die Termine werden nur noch in Deutsch angeboten, da das Interesse an 

englischsprachigen Terminen in den letzten Jahren kaum bis gar nicht vorhanden war. 

Austauschstudierende werden vom International Office eine gesonderte ZEuS-

Einführung erhalten.

Bitte berücksichtigen Sie diese Termine ggf. in Ihrer Planung und weisen Sie Ihre 

Studierenden gerne darauf hin.

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Website:

https://www.kim.uni-konstanz.de/campusmanagement/informationen-fuer-zeus-

anwenderinnen/services-fuer-studierende/aktuelle-ersti-veranstaltungen/ 
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Nächster Termin
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Die nächste Austauschrunde Campusmanagement wird am 

31.10.2025 wieder stattfinden.
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Fragerunde
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Gibt es weitere Themen, 

Fragestellungen oder Anliegen, die Sie 

mit uns oder den Kollegien aus anderen 

Fachbereichen besprechen möchten? 

?

!
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Unsere Termine
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Unsere aktuellen und anstehende Termine finden Sie ab sofort in 

unserem Veranstaltungskalender:

https://www.kim.uni-konstanz.de/campusmanagement/termine/

https://www.kim.uni-konstanz.de/campusmanagement/termine/
https://www.kim.uni-konstanz.de/campusmanagement/termine/
https://www.kim.uni-konstanz.de/campusmanagement/termine/
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Herzlichen

Dank!

Team Campusmanagement &

Team Prüfungsmanagement
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